

# ΤΑ ΒΡΙΣΚΟΥΜΕ ΜΕ ΑΜΟΙΒΑΙΕΣ ΥΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ

ΤΕΛΕΙΩΝΟΥΝ ΟΙ ΕΚΒΙΑΣΜΟΙ ΚΑΙ ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΟΙ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΝΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΟΜΑΛΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

## kontra news

Κόντρα σε όλους. Κόντρα σε όλα.

**ΠΟΙΟΙ ΘΑ ΚΑΘΙΣΟΥΝ  
ΣΤΟ ΕΔΩΛΟ ΓΙΑ ΤΙΣ  
ΜΙΖΕΣ ΑΠΟ ΤΑ ΜΑΥΡΑ  
ΤΑΜΕΙΑ ΤΗΣ SIEMENS**

**ΦΟΒΗΘΗΚΕ ΚΙ ΕΒΓΑΛΕ ΤΑ  
ΛΕΦΤΑ ΤΟΥ ΕΞΩ, ΟΜΟΛΟΓΗΣΕ  
Ο ΓΚΙΚΑΣ ΧΑΡΔΟΥΒΕΛΗΣ**

✓ Αυτό το δειλό ανθρωπάκι, έκανε τσάρο της Οικονομίας ο Σαμαράς, με τις ευλογίες της Μέρκελ...

ΤΡΙΤΗ 10 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015 • Έτος 3<sup>ο</sup> • Φύλλο 407 • 0.50 € • www.kontranews.gr

ΣΕΛ. 3

ΣΕΛ. 3

## Η μεγάλη ληστεία που έγινε επί Σημίτη - Γιωργακη

# 114.500.000 €

# ΕΦΦΑΓΑΝ ΑΠΟ

# ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

## Προχωρούν οι ανακρίσεις για να βρεθούν οι κλεφτές

## Να επεκταθεί η έρευνα για να μαθει ο λαός, από το 1981 μέχρι σήμερα, ποσα λεφτα πήρε το κομμα από μίζες, δωρεες και αρπαχτες, που ξοδευτηκαν ή ποιοι τα εφαγαν

### ΚΟΝΤΡΑ ΣΕ ΟΛΑ

#### Σε ευχαριστούμε πολύ καλέ μας φίλε Άξελ

• Ένας Γερμανός βουλευτής και ιστορικό στέλεχος του Σοσιαλδημοκρατικού κόμματος, ο Άξελ Σέφερ, λέει τα πράγματα με το σωστό τους όνομα και δίνει τη λύση που πρέπει για τις σωστές σχέσεις Ελλάδας - Γερμανίας

**ΜΠΟΡΕΙ** πάρα πολλοί Γερμανοί να βρίζουν την Ελλάδα και να αποκαλούν τους Έλληνες... κλέφτες, ο Άξελ Σέφερ, λέει τα πράγματα με το σωστό τους όνομα και δίνει τη λύση που πρέπει για τις σωστές σχέσεις Ελλάδας - Γερμανίας

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 7

**Λ**ΗΣΤΕΙΑ 114.500.000 ευρώ από το ταμείο του ΠΑΣΟΚ διαπιστώνει το πόρισμα της Δικαιοσύνης, για τα οικονομικά του Κινήματος, ζητώντας παράλληλα την κακουρηματική δίωξη κατά παντός υπευθύνου, που έχει εμπλοκή στο γιγαντιαίο αυτό πολιτικοοικονομικό σκάνδαλο.

Τα στοιχεία - φωτιά διαβίβαστηκαν ήδη στη Βουλή από τον υπουργό Δικαιοσύνης κ. Παρασκευόπουλο, μετά από σχετική ερώτηση που είχε καταθέσει ο βουλευτής Νίκος Νικολόπουλος, ενώ θεωρείται βέβαιο ότι ανάμεσα σε αυτούς που θα οδηγηθούν στο σκαμνί για τη μεγάλη απάτη είναι οι Κώστας Σημίτης και Γιώργος Παπανδρέου, επί προεδρίας των οποίων συντελέστηκε η μεγάλη ληστεία στα ταμεία του ΠΑΣΟΚ, θα πρέπει να τονιστεί ότι δεν μπορούν να δικαιολογήσουν στους ανακριτές ούτε καν τα ποσά που προέρχονται από επιχορηγήσεις του δημοσίου και τραπεζικά δάνεια. Βεβαίως κανένας έλεγχος δεν μπορεί να γίνει στα μαύρα ταμεία της Χαριλάου Τρικούπη, αφού το χρήμα που έφτανε σε μαύρες σακούλες από τη SIEMENS και άλλους χορηγούς, δεν καταγράφονταν στα επίσημα βιβλία του κόμματος,

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3

### ΝΑΤΟΙ ΟΙ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑΠΑΤΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΜΦΟΡΑΣ



Σημίτης και Παπανδρέου επί προεδρίας τους συντελέστηκε η μεγάλη ληστεία στα ταμεία του ΠΑΣΟΚ. Ο λαός απαιτεί να μάθει την αλήθεια και ζητάει οι κλέφτες να οδηγηθούν στη Δικαιοσύνη

**Ν. Κοτζιάς:**  
Η Γερμανία κέρδισε 80 δις ευρώ από την ελληνική κρίση  
✓ Να πάψει να κρύβει Έλληνες μεγαλοπατεώνες

ΣΕΛ. 8

**SOS από τις επιχειρήσεις της Βορείου Ελλάδας**  
✓ Εικόνα κατάρρευσης παρουσιάζει η αγορά εργασίας

ΣΕΛ. 5



9 772241 725004

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΕΡΑ ΟΧΘΗ

«Επενδύσεις»: Θυμόσαστε αυτήν την έννοια;



Γράφει ο Α.Α. Παπαγιαννίδης

ΕΝΩ ΛΟΙΠΟΝ προχωρούν - ένδοξα ή μη περδόμενα ή καταστροφικά: δημοκρατία έχουμε και ο καθένας νομιμοποιείται να έχει την δική του ανάγνωση, την δική του αποτίμηση! - οι διαδικασίες αντιπαράθεσης της Ελλάδας με τους "εταίρους" της και με την πραγματικότητα, στα διαδοχικά Eurogroup και στα παρακείμενα και στις συνελεύσεις Βαρουζάκη, μια σειρά από πολύ συγκεκριμένες κινήσεις καταγράφονται "κάπου αλλού": στο πεδίο των επενδύσεων. Ή... των μη επενδύσεων.

Είχαμε, εντελώς πρόσφατα, την δικαστική απόφαση στο ΣτΕ που (αναμενόμενο) για περιβαλλοντικούς λόγους παγώνει την πώληση του ΑΣΤΕΡΑ Βουλγαμμένης/της χερσονήσου του Μικρού Καβουρίου, όπου θα γινόταν development των Αραβοτουρκών της Jermyn Street. Θα υποβάλει η κοινοπραξία στο ΣτΕ νέο αισθητά βελτιωμένο σχέδιο ανάπλασης/αξιοποίησης; Ή θα πάρει τα κουβάδια της και θα φύγει η αλλού; Κι αν ναι, θα πάνε, θα πάνε οι της Εθνικής σε νέο διαγωνισμό;

[Δεν θέλει ιδιαίτερη φαντασία, για να αντιληφθεί κανείς ότι το ίδιο - στο ακρότατο εκτεταμένο - θα ακολουθήσει και στην υπόθεση του Ελληνικού, όπου υπάρχει προσφυγή στο ΣτΕ της Περιφέρειας Αττικής κατά της Lamda και των εκεί ΑραβοΚινέζων. Υπάρχει όμως και η λαμπρή τεχνολογία του ΤΑΙΠΕΔ η οποία (και) σ' αυτόν τον διαγωνισμό, εν αντιθέσει προς εκείνον του ΑΣΤΕΡΑ, κατάληξε με έναν και μοναδικό φιναλίστ...]

Είχαμε, λίγο νωρίτερα, την απόφαση "σε περιβάλλον Παν. Λαφαζάνη" για πάγωμα της λειτουργίας της επένδυσης των Καναδών της "Ελληνικός Χρυσός" (που διαδέχθηκαν την ΤΥΧ) για λόγους επανέλεγχου κάποιων εργασιών. Παράλληλα όμως, "τρέχει" στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο και συνολική υπόθεση για τους όρους της παραχώρησης (με διάσταση επιδότησης, για την οποία μάλιστα υπήρξε ήδη καταδικαστική απόφαση).

Ταυτόχρονα δε, "σε περιβάλλον Σταθάκη-Σπρίτζη" συνεχίζει να παίζεται η υπόθεση των περιφερειακών αεροδρομίων και της παραχώρησης σε FRA-PORT / Κοπελούζο: εδώ οι διαδικασίες δεν είχαν ολοκληρωθεί, αφού τουλάχιστον η λειτουργία της τελικής σύμβασης αμφισβητείται, όχι δε μόνον/όχι τόσο για το τίμημα της συμφωνίας παραχώρησης όσο για την δομή του σχήματος που θα τρέξει τα αεροδρόμια-ραχοκοκαλιά του Ελληνικού τουρισμού τις επόμενες δεκαετίες.

Κοινό στοιχείο στις τόσο ανόμοιες αυτές περιπτώσεις: η λέξη "πάγωμα". Είναι επειγόν, είναι εξαιρετικά επειγόν και σημαντικό η "Για πρώτη φορά Αριστερά" να μην καταλήξει να ταυτισθεί με αρνητισμό, με απαγόρευση, με ανάσχεση των πάντων. Προσοχή: αυτό δεν ΔΕΝ σημαίνει, ούτε πρέπει να σημαίνει, ότι μια Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ "πρέπει" ή χρειάζεται να κάνει κάποιον συμβιβασμό με την ψυχή της (αν τα κόμματα έχουν ψυχή: άλλη ιστορία ετούτη...). Σημαίνει όμως ότι ο εναγκαλισμός με το τι φταίει/τι είναι στραβό/τι δεν επιτρέπεται να προχωρήσει, χρειάζεται και χρειάζεται ταχύτητα - να μετατραπεί σε νέες διαδικασίες, νέες συμφωνίες, νέες ισορροπίες.

Θεωρεί η πλευρά Σταθάκη/Σπρίτζη ότι τα περιφερειακά πρέπει να γίνουν αλλιώς, να ακολουθήσουν ένα μοντέλο συνδιαχείρισης τύπου Σπάτων; Άμεσες - και ειλικρινείς, και ουσιαστικές - διαπραγματεύσεις αναπροσαρμογής! Οι Γερμανοί της Hochtief άλλαξαν 180 μίρες στα Σπάτα, γιατί της Fraport να μην προσαρμοσθούν; Άλλη προέγχιση για ΑΣΤΕΡΑ ή/και για Ελληνικό; Κι εδώ, άμεση - και ειλικρινής - εναποθέτηση! Ποιος δεν θάθελε να οριστικοποιήσει; Πάντως... μόνον έτσι η έννοια "επενδύσεις" θα αποκτήσει περιεχόμενο σε ωφέλιμο χρόνο.

ΝΑ ΕΞΗΓΗΣΕΙ τα ανεξήγητα προσπαθήσε ο Γκίκας Χαρδούβελης, σε μια θλιβερή και αξιοθρήνητη "απολογία" του, με την οποία «κατάφερε» απλά, να κάνει χειρότερα τα πράγματα για τον εαυτό του, αλλά και να εκθέσει ανεπανόρθωτα, όσους του εμπιστεύτηκαν σημαντικά αξιώματα, σε κρίσιμες στιγμές. Έφτασε στο σημείο, ο αθεόφοβος να υποστηρίζει ότι... φοβήθηκε μήπως βγει η χώρα από το ευρώ, την ίδια εποχή που ο ίδιος, ως σύμβουλος του τότε πρωθυπουργού, αλλά και αργότερα, ως υπουργός Οικονομικών, διαβεβαίωνε για το αντίθετο! Μιλώντας χθες στο Star Channel, ο κ. Χαρδούβελης επανέλαβε πως όλα όσα έκανε έγιναν με απολύτως νόμιμο τρόπο. Ο πρώην υπουργός χαρακτηρίσε την πράξη του απολύτως ανθρώπινη, αφού είχε υποχρεώσεις μπροστά του. Μάλιστα, ο πρώην υπουργός Οικονομικών, δήλωσε πως έπρεπε θύμα, καθώς κανείς δεν τον ενημέρωσε θεσμικά, αλλά έμαθε για το θέμα από τον Τύπο.

Τι απαντά το Μαξίμο

«Η Κυβέρνηση δεν επιθυμεί να ρίξει λάσπη στον κ. Χαρδούβελη, ούτε και να ενθαρρύνει λογικές ανθρωποφαγίας» διευκρινίζει ο κ. Σακελλαρίδης. Όπως αναφέρει, απαντήσε

Φοβήθηκε κι έβγαλε τα λεφτά του έξω, ομολόγησε ο Γκίκας Χαρδούβελης

✓ Αυτό το δειλό ανθρωπάκι έκανε τσάρο της Οικονομίας ο Σαμαράς, με τις ευλογίες της Μέρκελ...

αναζητούμε στα εύλογα ερωτήματα που προκύπτουν. Και κυρίως δύο πολιτικές απαντήσεις: Πώς είναι δυνατόν ο υπουργός Οικονομικών της κυβέρνησης του κ. Σαμαρά που επέβαλλε βαρύτερη φορολόγηση και υποτίθεται ότι πολεμούσε τη φοροδιαφυγή να εμπλέκεται σε μια τέτοια υπόθεση; Συγκεκριμένα σύμφωνα με την κυβέρνηση: 1) Ενώ ο κ. Χαρδούβελης υποστηρίζει ότι τα ποσά αυτά που μετέφερε στο εξωτερικό ήταν δηλωμένα, αυτό που προκύπτει από το έγγραφο είναι τα ποσά αυτά το 2012 που μεταφέρθηκαν ήταν αδήλωτα στον Πόθεν Έσχες, παρόλο που ήταν σύμφωνα του πρωθυπουργού κ. Παπαδήμου! Αν ο κ. Χαρδούβελης τα δήλωσε το 2014, αυτό σημαίνει ότι δηλώθηκαν με δύο χρόνια καθυστέρηση! 2) Ο ίδιος υποστηρίζει ότι τα έστειλε τμηματικά σε 56 δόσεις στο διάστημα 5/5/2012 με 17/6/2012 επειδή ένιωθε ανασφάλεια αν το ποσό αυτό θα έφτανε στον τελικό τραπεζικό λογαριασμό! Δηλαδή, ένα ανώτατο τραπεζικό στέλεχος για

χρόνια δεν εμπιστευόταν τις υπηρεσίες i-banking μιας από τις μεγαλύτερες τράπεζες του κόσμου. 3) Έπειτα ο κ. Χαρδούβελης, ανέφερε πως έστειλε ποσά σε 56 δόσεις κάτω των 10.000 ευρώ επειδή υπάρχει κάποιο ανώτατο όριο στις μεταφορές ποσών μέσω i-banking και όχι για να αποφύγει τον έλεγχο από την Τράπεζα της Ελλάδος που ελέγχει μεταφορές κεφαλαίων στο εξωτερικό άνω των 10.000 ευρώ. Να ενημερώσουμε τον κ. Χαρδούβελη ότι με έναν απλό έλεγχο στο διαδίκτυο προκύπτει ότι η συγκεκριμένη τράπεζα θέτει ως ανώτατο όριο στις υπηρεσίες i-banking εντός Ε.Ε. το ποσό των 50.000 ευρώ... 4) Τέλος ο κ. Χαρδούβελης υποστηρίζει ότι έστειλε τα χρήματα αυτά στην Βρετανία. Σωστό από μία άποψη, όμως για την ακρίβεια τα έστειλε σε κατάσταση της συγκεκριμένης τράπεζας στη νήσο Jersey, που ανήκει μεν στη βρετανική επικράτεια, αλλά ταυτόχρονα αποτελεί τον 7ο πιο σημαντικό φορολογικό πα-

ράδειο στον κόσμο, και αγαπημένο προορισμό κεφαλαίων Ελλήνων που θέλουν να αποφύγουν να πληρώσουν φόρους. Μάλιστα τον Νοέμβριο του 2012, ο τότε υπ. Οικονομικών Γ. Στουρνάρας, με επιστολή του προς τον Βρετανό ομολόγο του, είχε ζητήσει τη λίστα με τους 97 Έλληνες που είχαν καταθέσει στη νήσο Jersey, ενώ η υπόθεση αυτή είχε απασχολήσει και τους τότε οικονομικούς εισαγγελέεις. Πλέον αναζητούμε και τους υπόλοιπους 96 Έλληνες. «Η κυβέρνηση δεν επιθυμεί να ρίξει λάσπη στον κ. Χαρδούβελη, ούτε και να ενθαρρύνει λογικές ανθρωποφαγίας», συνεχίζει ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, υπογραμμίζοντας πως «αναζητούμε δύο πολιτικές απαντήσεις: Πώς είναι δυνατόν ο υπουργός Οικονομικών της κυβέρνησης του κ. Σαμαρά που επέβαλλε βαρύτερη φορολόγηση και υποτίθεται ότι πολεμούσε τη φοροδιαφυγή να εμπλέκεται σε μία τέτοια υπόθεση; Πώς είναι δυνατόν κάποιος που εμπλέκεται σε μία τέτοια υπόθεση να διαπραγματευτεί με τους πιστωτές υπέρ του ελληνικού λαού;».

Η μεγάλη ληστεία που έγινε επί Σημίτη-Γιωργάκη 114.500.0000 ευρώ έφαγαν από το ταμείο του ΠΑΣΟΚ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

αλλά στα «μαύρα» κατάστιχα του Τσοουκάτου, του Γιωργάκη και του Σημίτη, τα οποία φρέπει οπωσδήποτε να αναζητηθούν και να ευρεθούν.

Εκτός απ' τους προέδρους του ΠΑΣΟΚ, που έχουν την ευθύνη για τη ληστεία του αιώνα, η δικαστική έρευνα θεωρείται βέβαιο ότι θα επεκταθεί και σε άλλα στελέχη της πράσινης «εγκληματικής συμμορίας», που καταχράστηκαν τα 114,5 εκατομμύρια ευρώ από το ταμείο του κόμματος. Το μεγάλο ερώτημα είναι ποιοι άρπαξαν τα τεράστια αυτά ποσά και μάλιστα με την κάλυψη όλων των προέδρων του κόμματος. Γιατί κανένα στέλεχος δεν μπορεί να πραγματοποιήσει ληστεία αυτού του μεγέθους, αν δεν έχει την απόλυτη κάλυψη του εκάστοτε προέδρου του κόμματος, που έχει τον κυρίαρχο ρόλο στη διαχείριση των οικονομικών. Το πιθανότερο είναι τα ποσά που έχουν κλαπεί, να έχουν καταλήξει σε φορολογικούς παραδείσους του εξωτερικού, για λογαριασμό πρώην κορυφαίων στελεχών. Αδίστακτη στην κυριολεξία η πράσινη «εγκληματική συμμορία» δεν αρκέστηκε στις μίζες, που έπαιρνε από το σύνολο των γερμανικών εταιρειών, όπως η SIE-MENS, η HDV, η ThyssenKrupp, η KraussMaffei και άλλους ξένους και τοπικούς κολοσσούς, αλλά προχώρησε και στην υπεξαίρεση του κομματικού ταμείου. Τέτοια κόλλα δεν γίνονται ούτε στις συμμορίες της ναπολιτανικής μαφίας και δείχνουν την ποιότητα των ανθρώπων που διαχειρίστηκαν για δεκαετίες την εξουσία και οδήγησαν την χώρα στη χρεοκοπία.

Πάντως ο έλεγχος στα οικονομικά του ΠΑΣΟΚ δεν τελειώνει και τις ανακρίσεις που ήδη έχουν ξεκινήσει για το επίσημο ταμείο. Θα πρέπει να επεκταθεί χρονικά και να καλύψει το χρονικό διάστημα απ' το '81 μέχρι σήμερα. Ο ελληνικός λαός πρέπει να μάθει την αλήθεια, για το ποιοι άρπαξαν τεράστια ποσά από μίζες, δωρεές, αλλά και χορηγίες από το εξωτερικό και το εσωτερικό. Μόνο οι βαλίτσες που μετέφερε ο Άκης Τσοχατζόπουλος με ειδικό αεροπλάνο απ' τη Λιβύη, περιείχαν σύμφωνα με μαρτυρίες δεκάδες εκατομμύρια δολάρια, τα οποία δεν εμφανίζονται στις εγγραφές του επίσημου ταμείου του κόμματος. Μετά από όλες αυτές τις πρωτο-



Επί προεδρίας τους συντελέστηκε η μεγάλη ληστεία στο ταμείο του ΠΑΣΟΚ. Ο λαός απαιτεί να μάθει την αλήθεια και να οδηγηθούν οι κλέφτες στο σκαμνί και να πληρώσουν για το μεγάλο αυτό έγκλημα

φρανείς αποκάλυψε, η Βουλή οφείλει να συστήσει άμεσα προανακριτική επιτροπή και να καλέσει για ανάκριση όλους τους εμπλεκόμενους. Τους προέδρους του ΠΑΣΟΚ, τους Γενικούς Γραμματείς και βεβαίως τους εμφανείς και αφανείς ταμειάρχες. Ο λαός απαιτεί να μάθει όλη την αλήθεια και να οδηγηθούν οι κλέφτες στο σκαμνί και να πληρώσουν για τη μεγάλη ληστεία.

Η ερώτηση του Ν. Νικολόπουλου

Θέμα παράνομου χρέους θέτει ο Νίκος Νικολόπουλος, συνδέοντας το ευθέως με τις κυβερνήσεις του

ΠΑΣΟΚ. Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος των «Ανεξάρτητων Ελλήνων», μάλιστα, δε διστάζει να κάνει λόγο για «εγκληματική οργάνωση», υπενθυμίζοντας τις υποθέσεις σκανδάλων, που έχουν ταυτιστεί με την οργανωτική δομή του ΠΑΣΟΚ και την πολυετή παρουσία του στην κυβέρνηση, αλλά και τον έλεγχο για τα οικονομικά του, που καρκινωβατεί. Καταπέλτης ο βουλευτής Αχαΐας, υπενθυμίζει ότι «το ΠΑΣΟΚ έχει εμπλακεί σε εκατοντάδες σκάνδαλα επί 35 έτη και στη βάση αυτή απευθύνει ερωτήματα προς τον υπουργό Οικονομικών, με κοινοποίηση στην

Εισαγγελία του Αρείου Πάγου, ζητώντας, ουσιαστικά, μετά μάλιστα και τις παραπομπές για την υπόθεση της ΖΗΜΕΝΣ, να συνδεθεί το αίτημα και το ενδεχόμενο ένα μεγάλο μέρος του είναι παράνομο, με τον έλεγχο, στο πλαίσιο μάλιστα, ενός ενιαίου φακέλου, των σκανδάλων, που συνδέονται με την «εγκληματική οργάνωση» του ΠΑΣΟΚ. Προχωρώντας, μάλιστα, ένα βήμα περισσότερο, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος των ΑΝΕΑ, πιστεύει ότι μπορεί ακόμη και να εξεταστεί αν αυτή η έκνομη δράση εντάσσεται στην έννοια της εγκληματικής οργάνωσης, όπως την προσδιορίζει η Σύμβαση του Παλέρμω, του 2000.

Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Νικολόπουλος αναδεικνύει το ζήτημα των οικονομικών του ΠΑΣΟΚ, για το οποίο, μάλιστα, ο βουλευτής ζήτησε πληροφορίες και από τον υπουργό Δικαιοσύνης, για να απαντήσει ο Νίκος Παρασκευόπουλος, ότι η υπόθεση βρίσκεται, ακόμη, στο στάδιο της προκαταρκτικής εξέτασης.

Ο κ. Νικολόπουλος ζητάει, επίσης, να υλοποιηθεί, επιτέλους, η πρόταση για αναδρομική εξέταση των φορολογικών, αλλά και των δηλώσεων «πόθεν έσχες», καθώς και των τραπεζικών λογαριασμών, όλων όσων κατέλαβαν κυβερνητικά αξιώματα, από το 1996 και μετά.

Η απάντηση του υπουργείου Δικαιοσύνης

ΣΤΟ ΣΤΑΔΙΟ της προκαταρκτικής εξέτασης βρίσκεται η ποινική δικονομία που σχηματίστηκε το 2013, έπειτα από καταγγελία που αφορούσε στο πόρισμα των ορκωτών λογιστών για τα οικονομικά του ΠΑΣΟΚ. Αυτό προκύπτει από έγγραφο του υπουργού Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Νίκου Παρασκευόπουλου το οποίο διαβιβάστηκε στη Βουλή. Το συγκεκριμένο έγγραφο διαβιβάστηκε ύστερα από ερώτηση που είχε καταθέσει ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος των Ανεξάρτητων Ελλήνων Νίκος Νικολόπουλος, ζητώντας να ενημερωθεί που βρίσκεται το πόρισμα για τα οικονομικά του ΠΑΣΟΚ. Ο βουλευτής ζητούσε ακόμη από τον υπουργό Δικαιοσύνης να ενημερώσει «αν προτίθεται να στείλει στην εισαγγελία έναν ενιαίο φάκελο με όλες τις υποθέσεις σκανδάλων και υπό το ερώτημα αν συντρέχουν οι προϋποθέσεις της σύστασης εγκληματικής οργάνωσης των πρωταγωνιστών, καθώς σε αρκετές περιπτώσεις οι όποιοι εμπλεκόμενοι είναι άρρηκτα συνδεδεμένοι μεταξύ τους δια της οργανωτικής δομής του ΠΑΣΟΚ».

«Το υπουργείο Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων υποχρεούται - κατά Συνταγματική

επιταγή - να απέχει της εξέτασης υποθέσεων που εκκρεμούν ενώπιον των εισαγγελικών/δικαστικών αρχών και για τις οποίες αρμόδιες να αποφανθούν καθ' ολοκληρία είναι οι ως άνω αρχές που έχουν επιληφθεί» απαντά ο υπουργός Δικαιοσύνης Θυμίζοντας το άρθρο 26 του Συντάγματος με το οποίο κατοχυρώνεται η αρχή της διάκρισης των εξουσιών και ο υπουργός Δικαιοσύνης δεν παρεμβαίνει στο έργο της δικαιοσύνης. Ο κ. Παρασκευόπουλος επισημάνει, εξάλλου, ότι σύμφωνα με το άρθρο 87 του Συντάγματος τα δικαστήρια συγκροτούνται από δικαστές που απολαμβάνουν λειτουργικές και προσωπικές ανεξαρτησίας και υπόκεινται κατά την άσκηση των καθηκόντων τους μόνο στο Σύνταγμα και τους νόμους. Στο ερώτημα αν θα ελεγχθούν επιστομένα (τραπεζικοί λογαριασμοί, φορολογικές δηλώσεις, πόθεν έσχες) όσοι διετέλεσαν πρωθυπουργοί, υπουργοί, υφυπουργοί, Γενικοί Γραμματείς Υπουργείων από το 1996 και μετά, ο υπουργός Δικαιοσύνης απαντά στον κ. Νικολόπουλο ότι αρμόδια είναι η Αρχή Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες καθώς και της Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας και ο Ελέγχος των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης και γι' αυτό η ερώτηση θα κοινοποιηθεί εκεί.

Οι κινήσεις στη «σκακιέρα» της διαπραγμάτευσης μετά το Eurogroup

ΜΕ ΔΕΔΟΜΕΝΗ την ασφυκτική πίεση που δέχεται από τους ευρωπαϊκούς εταίρους, η κυβέρνηση κατ'εφευρόντα να επαναβεβαιώσει με αμοιβαίες υποχωρήσεις κατά τη συνδράση των υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης την ενδιάμεση συμφωνία της 20ης Φεβρουαρίου, την οποία ελέω «δημιουργικής ασάφειας» και οι δύο πλευρές διαβάζουν κατά το δοκούν. Απώτερος σκοπός της Αθήνας είναι να επεκταθεί το μηχανισμό έκτακτης ρευστότητας για τις ελληνικές τράπεζες, και σε δεύτερο στάδιο να μπορέσει να υλοποιήσει τη λίστα των μεταρρυθμίσεων, αφού πάρει την έγκριση των θεσμών. Μόνο έτσι άλλοτε, θα έχει τη δυνατότητα να αντιμετωπίσει τα ζητήματα ρευστότητας, να πάρει «οξυγόνο» και να βγει από το αδιέξοδο του χρηματοδοτικού κενού. Στην πραγματικότητα, η ουσιαστική «μάχη» να πιστευτούν οι εταίροι ξεκινά από δω και πέρα και είναι μία «μάχη» που θα εξελιχθεί σε δύο επίπεδα: αφενός στις επαφές του οικονομικού επιτελείου και των τεχνικών κλιμακίων, αφετέρου στις επικοινωνίες που θα έχει ο πρωθυπουργός.

• Αύριο Τετάρτη, ξεκινούν οι διαπραγματεύσεις και οι συζητήσεις μεταξύ των τεχνικών κλιμακίων της Ελλάδας και των εκπροσώπων των δανειστών της χώρας οι οποίες θα πραγματοποιηθούν στις Βρυξέλλες. Το Μέγαρο Μαξίμου διαμνύει ότι η τρόικα και οι τεχνοκράτες μέσα στα υπουργεία είναι μια εικόνα που δεν πρόκειται να ξαναδοιμεί, ενώ όπως τονίζουν «εάν ζητούνται στοιχεία θα αποστέλλονται από τα εδώ υπουργεία». • Την Πέμπτη, η σκακιέρα παίρνει ο Αλέξης Τσίπρας. Ο πρωθυπουργός θα μιλήσει στη Σύνοδο του ΟΟΣΑ για τις μεταρρυθμίσεις που θα γίνουν στην Ελλάδα (μαζί του θα είναι και ο αρμόδιος αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Ευκλείδης Τσακαλώτος). • Στο πρωτογενές ημερολόγιο τέλος, υπάρχει και η επίσκεψη στις Βρυξέλλες την Παρασκευή. Ο κ. Τσίπρας θα έχει στην ευρωπαϊκή πρωτεύουσα εκτεταμένες συζητήσεις με τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζ. Κλ. Γιούνκερ με αντικείμενο την αξιοποίηση ευρωπαϊκών κονδυλίων για την αντιμετώπιση της ανθρωποποικιλίας κρίσης αλλά και της ανεργίας.

Εξωση σε Μητσοτάκη, Σημίτη και Παπανδρέου κάνει η Κωνσταντοπούλου

ΤΟ 'ΠΕ ΚΑΙ το 'κανε η πρόεδρος της Βουλής Ζωή Κωνσταντοπούλου η οποία έστειλε επιστολή στους πρώην πρωθυπουργούς Κ. Μητσοτάκη, Κ. Σημίτη και Γ. Παπανδρέου οι οποίοι δεν είναι βουλευτές ζητώντας τους να εκκενώσουν το συντομότερο δυνατό τα γραφεία που τους έχει παραχωρήσει η Βουλή στο κτίριο του Βουλευτηρίου. Πρόκειται για χώρους οι οποίοι καταλαμβάνουν συνολικά εμβαδόν 200 τ.μ και η απελευθέρωσή τους αναμένεται να αποτελέσει τερπνάτα ανά για τις υπηρεσίες της Βουλής. Σύμφωνα πάντως με πληροφορίες ακόμα κανένας εκ των τριών πρώην πρωθυπουργών δεν έχει απαντήσει

Σε δίκη παραπέμπονται 64 κατηγορούμενοι για την υπόθεση της Siemens

ΣΤΟ ΕΔΩΛΙΟ του Τριμελούς Εφετείου Κακουρημάτων θα καθίσουν 64 κατηγορούμενοι για την υπόθεση της σύμβασης ψηφιοποίησης των κέντρων του ΟΤΕ με τη SIEMENS, μετά από παραπεμπτικό βούλευμα που εξέδωσε το Συμβούλιο Εφετών. Με το βούλευμά τους, οι ερέτες κάνουν δεκτή ανάλογη πρόταση που είχε υποβάλει πριν λίγο καιρό ο αναπληρωτής εισαγγελέας Οικονομικού Εγκλήματος, Γαλήνης Μπρης, ο οποίος είχε εισηγήσει την παραπομπή, ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Κακουρημάτων, 64 κατηγορουμένων για βαριές κατηγορίες που αφορούν ενεργητική και παθητική δωροδοκία. Μάλιστα, για κάποιους από αυτούς, η κατηγορία είναι σε συνδυασμό με τις επιβαρυντικές περιστάσεις του νόμου περί καταχραστών του Δημοσίου που επισύρει ποινή ισόβιας κάθειρξης. Το βούλευμα έρχεται μετά από σχεδόν εννέα χρόνια δικαστικών ερευνών για την υπόθεση της SIEMENS και τις «ωφέλιμες πληρωμές» που είχε ξεκινήσει το 2006 από τον νυν εισαγγελέα Οικονομικού Εγκλήματος, Παναγιώτη Αθανασίου. Έρευνα, η οποία είχε ξεκινήσει μετά τα ευρήματα αντίστοιχης εισαγγελικής διερεύνησης στην Γερμανία των τακτικών που είχε επιλέξει η μητρική εταιρεία, προκειμένου να της ανατίθενται

μεγάλες δημόσιες συμβάσεις σε διάφορες χώρες. Το παραπεμπτικό βούλευμα αφορά την περίφημη σύμβαση που υπεγράφη το 1997 ανάμεσα στον ΟΤΕ και τη γερμανική εταιρεία που, πλέον, φθάνει στην «επί ακροατήρια» εξέταση της. Η υπόθεση του ΟΤΕ και της «8002» θεωρείται από όσους έχουν ασχοληθεί με το «φάκελο SIEMENS» ως η πιο μεγάλη περίπτωση διαφθοράς με τεράστια ποσά που φαίνεται να διακινήθηκαν επί μακρό χρονικό διάστημα. Στο βούλευμα, όπως και στην πρόταση του κ. Μπρη, που αριθμεί 2.368 σελίδες, καταγράφεται η υπόθεση και περιγράφονται οι διαδρομές μαύρων χρηματικών ποσών που διακινήθηκαν, ώστε να επιλεγεί η SIEMENS ως ανάδοχος του έργου αλλά και για κάθε επέκταση της αρχικής συμφωνίας. Βάσει του βουλεύματος καλούνται ενώπιον της ελληνικής Δικαιοσύνης και Γερμανοί υπήκοοι, πρώην στελέχη της πολυεθνικής εταιρείας, γνωστοί από τις έρευνες της εισαγγελίας του Μονάχου. Ειδικότερα για την υπόθεση του ΟΤΕ στο εδώλιο παραπέμπονται: - Δεκαέννέα κατηγορούμενοι για ενεργητική δωροδοκία με την επιβαρυντική περίπτωση του νόμου 1608/50 περί καταχραστών του Δημοσίου που επισύρει ποινή ισόβιας κάθειρξης καθώς και για νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα.

- Δεκατέσσερις κατηγορούμενοι, πρώην στελέχη του ΟΤΕ, με παθητική δωροδοκία, επίσης με τον νόμο 1608/50 και για νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα. - Οκτώ κατηγορούμενοι υπάλληλοι εταιρείας συμβούλων για απλή συνέργεια σε παθητική δωροδοκία. - Δεκατέσσερις κατηγορούμενοι για άμεση συνέργεια σε παθητική δωροδοκία και νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα. - Οκτώ κατηγορούμενοι για άμεση συνέργεια σε ενεργητική δωροδοκία και νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα. - Μία κατηγορούμενη για νομιμοποίηση εσόδων από παράνομη δραστηριότητα. Μεταξύ των προσώπων που καλούνται να αντιμετωπίσουν τους δικαστές του Τριμελούς Εφετείου Κακουρημάτων είναι ο άλλοτε σύμβουλος του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, Θόδωρος Τσοουκάτος, τα πρώην στελέχη της SIEMENS, Ηλίας Γεωργίου και Πρόδρομος Μαυρίδης, αλλά και οι καταζητούμενοι, πρώην υπηλύβαθα στελέχη της εταιρείας, Μιχάλης Χριστοφοράκος και Γιώργος Καραβέλας, των οποίων τα εντάλματα σύλληψης διατηρεί σε ισχύ το δικαστήριο.